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V úterý 10.  března byly předávány ceny Medica veterinaria.  Předávání  veterinárních ocenění  Medica
Veterinaria je každoročně příležitostí ocenit mimořádné osobnosti a projekty, které významně přispívají k
rozvoji  veterinární medicíny. Ocenění si  klade za cíl  vyzdvihnout odbornou práci veterinárních lékařů,
vědců i dalších odborníků, kteří svou činností posouvají péči o zdraví zvířat i úroveň veterinární praxe.
Právě díky lidem, jejichž práce přesahuje běžné profesní povinnosti, se veterinární medicína neustále vyvíjí
a reaguje na nové výzvy současné doby. Členové Komory veterinárních lékařů nominovali doc. MVDr.
Barboru Bezděkovou, Ph.D., DECEIM. Ceny do Prahy přijela předat také prezidentka KVL ČR MVDr. Petra
Šinová.

Prezidentka KVL ČR MVDr. Petra Šinová

Všem oceněným gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů.

OCENĚNÍ MEDICA VETERINARIA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS VETERINÁRNÍ MEDICÍNĚ V ROCE 2025

doc. MVDr. Soňa Šlosárková, Ph.D.

Za vedení a organizaci odborného webináře SLAK – aktuální hrozba v ČR
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V  reakci  na  objevení  se  infekce  slintavky  a  kulhavky  v  Maďarsku  a  na  Slovensku  uspořádala
26. března 2025 doc. Soňa Šlosárková z VÚVeL odborný webinář „SLAK – aktuální hrozba v ČR“věnovaný
tomuto onemocnění, které patří mezi nejzávažnější epizootologické hrozby pro chov hospodářských zvířat
v České republice i celé Evropě. Přednášejícími byli dr. Semerád, doc. Lány a doc. Novák. Cílem webináře
bylo vzdělávat a zvýšit povědomí odborné veterinární a zemědělské veřejnosti o onemocnění, původci,
diagnostice, připravenosti a kontrolních opatřeních, která by byla klíčová v případě výskytu SLAK na území
ČR. Zájem o webinář výrazně přesáhl očekávání – kapacita 200 přihlášených byla naplněna během krátké
doby. V reakci na vysoký zájem byl webinář, který trval téměř 2 hodiny, zpřístupněn také prostřednictvím
záznamu na YouTube kanálu VÚVeL, kde dosáhl více než 1.700 zhlédnutí.

 

MVDr. Jana Kozáková,Ph.D.,

Za klíčovou roli při zvládnutí mimořádné situace spojené s výskytem slintavky a kulhavky

MVDr. Jana Kozáková vedla jako ředitelka Státní veterinární správy pro Jihomoravský kraj koordinaci mezi
Státní  veterinární  správou,  Krajským úřadem JMK  a  praxí,  organizovala  inspekční  činnosti,  nastavila
efektivní opatření na ochranu zvířat a veřejnosti, zajišťovala monitorování a kontrolu dovozů a logistiku
dezinfekčních a kontrolních stanovišť. Díky jejímu osobnímu nasazení, komunikaci s odbornou i laickou
veřejností a motivaci inspekčních týmů bylo zabráněno zavlečení nákazy v regionu. Tento konkrétní počin
má významný dopad na ochranu zdraví zvířat i veřejného zdraví v Jihomoravském kraji.
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OCENĚNÍ MEDICA VETERINARIA 2025 ZA CELOŽIVOTNÍ PŘÍNOS VETERINÁRNÍ MEDICÍNĚ

Doc. MVDr. Barbora Bezděková, Ph.D., DECEIM

Doc. Barbora Bezděková je mezinárodně uznávanou specialistkou na interní medicínu koní. Dlouhodobě se
věnuje gastroenterologii a endoskopii. Přednáší na odborných seminářích a konferencích nejen v ČR, ale i
v zahraničí. Je veterinářkou registrovanou v mezinárodní federaci FEI (Fédération Equestre Internationale)
pro vytrvalostní závody a je soudní znalkyní ve veterinářství se zaměřením na medicínu koní. Vydala přes
120 odborných publikací a je oponentem v několika odborných a impaktovaných zahraničních časopisech.
Díky zkušenostem s gastroskopií u koní je zvána i ke spolupráci a endoskopické diagnostice u kopytníků a
dalších velkých zvířat v zoologických zahradách.
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prof. MVDr. Jiří Rubeš, CSc.

Profesor  Rubeš  je  významná osobnost  české  cytogenetiky  a  reprodukční  genetiky  a  je  dlouholetým
pracovníkem  Výzkumného  ústavu  veterinárního  lékařství,  kde  v  letech  1986-2017  zastával  funkci
vedoucího oddělení genetiky a reprodukce a v letech 2001-2012 také funkci zástupce ředitele. Absolvoval
zahraniční pobyty ve Švédsku, Polsku a USA.

Jeho vědecko-výzkumná činnost byla zaměřena na oblast cytogenetiky, genotoxikologie a andrologie zvířat
a lidí. Podílel se na zavedení preimplantační genetické diagnostiky embryí v ČR metodou FISH, realizace
„Programu Teplice“ a projektu „HAIE – zdravé stárnutí v průmyslovém prostředí“. Je autor více než 160
publikací s více než 2.800 citacemi a h-indexem 25.

Prof. Rubeš je členem redakčních, odborných a vědecký rad. V roce 2020 byl oceněn zlatou medailí České
akademie zemědělských věd za mimořádný přínos k rozvoji vědy a výzkumu. V září 2025 převzal čestné
členství v České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně. Ocenění mu bylo uděleno za mimořádné
zásluhy o rozvoj lékařské vědy v oblasti genetiky a genomiky. V listopadu 2025 také převzal ocenění za
spolupráci při  rozvoji  veterinárního vzdělávání, výzkumné a odborné činnosti na Fakultě veterinárního
lékařství Veterinární univerzity v Brně.
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OCENĚNÍ MEDICA VETERINARIA ZA PUBLIKAČNÍ ČINNOST V ROCE 2025

Odborný článek v kategorii NEMOCI PSŮ

Ocenění získává MVDr. Tereza Štěpánek Zavadilová, za článek: Limbální melanom u psa - hluboká
lamelární keratektomie a penetrující skleroplastika s použitím diodového laseru a kryoterapie –
popis případu.

V příspěvku je  popsán případ tříleté  feny zlatého retrívra  s  limbálním melanomem. Terapií  volby je
chirurgická  resekce  novotvaru.  V  tomto  případě  byla  provedena  hluboká  lamelární  keratektomie  a
penetrující skleroplastika s použitím kryoterapie a amniové membrány jako náhrady. Výkonu předcházelo
použití diodového laseru za účelem ohraničení procesu. Kromě patognomického klinického nálezu byla
diagnóza  potvrzena  histopatologickým  vyšetřením.  V  diskuzi  jsou  popsány  další  možné  chirurgické
techniky.

Odborný článek v kategorii NEMOCI KOČEK

Ocenění získává    MVDr. Simona Kovaříková, Ph.D.za článek: Osa střevo–ledviny: Role střevního
mikrobiomu a uremických toxinů v patogenezi

chronického onemocnění ledvin u koček. Veterinářství 2025;75(5):245-249.

I když nejsou ledviny se střevem přímo spojeny, svojí činností se navzájem ovlivňují. Zhoršená činnost
ledvin  negativně  ovlivňuje  střevní  mikrobiom,  který  ztrácí  svou  diverzitu.  Dochází  k  přemnožení
proteolytických  bakterií  a  následně  k  tvorbě  uremických  toxinů,  které  se  vstřebávají  do  krve  a  při
vylučování mají potenciál poškozovat ledviny. Práce popisuje vztah mezi střevem a ledvinami, změny při
chronickém onemocnění ledvin a možnosti ovlivnění v rámci terapie.



 

Odborný článek v kategorii NEMOCI HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT

Ocenění získává MVDr. Jitka Matiašovicová, Ph.D. za článek: Osídlení novorozených selat směsí
bakterií rodu Bacteroides zlepšuje jejich zdravotní stav a produkční parametry.

Článek  představuje  inovativní  přístup  k  podpoře  zdraví  novorozených  selat  prostřednictvím časného
orálního podání nové probiotické směsi bakterií rodu Bacteroides. Studie prokázala, že cílená a časná
kolonizace trávicího traktu těmito bakteriemi vede k rychlejšímu a jednotnému rozvoji  střevní mikroflóry,
významnému potlačení nežádoucích bakterií, zejména Clostridium perfringens, a ke zlepšení zdravotního
stavu selat. Tyto změny se projevily vyššími hmotnostmi selat na konci předvýkrmu. Testovaná směs byla
hodnocena jako bezpečná a účinná,  s  potenciálem stát  se novým typem probiotika v chovu prasat,
nabízející chovatelům praktické a šetrné řešení, jak zlepšit užitkovost a zdravotní stav zvířat a současně
snížit potřebu léčby antibiotiky.

 

Odborný článek v kategorii NEMOCI ZVÍŘAT ZÁJMOVÝCH CHOVŮ A ZOOZVÍŘAT
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Ocenění získává Silvia Barazorda Romero, Ph.D. za článek:Hyperostóza a hypovitaminóza A u lva
berberského (Panthera leo leo).

Článek je aktuální, po odborné stránce kvalitní a současně i stručný a pro čtenáře přehledný. Pozitivním
rysem je již výběr tématu, neboť popisu případu, který logicky vedl k utracení zvířete v zoologické zahradě,
je vždy věnována velká pozornost odborné i široké laické veřejnosti. Mnohé výsledky základního vyšetření
šestiměsíční samice lva berberského s přetrvávající ataxií nepřinesly zprvu do případu vyjasnění a rovněž
symptomatická terapie nebyla zpočátku přínosem. Doktorce Barazorda Romero se však podařilo zapojit do
řešení případu tým našich předních odborníků. Mezinárodně uznávaní specialisté v oborech veterinární
neurologie a klinické patologie, s jimi použitými moderními diagnostickými metodami, umožnili vyslovit
přesnou a správnou diagnózu. Přínosem pro praxi je, na základě podrobně zdokumentovaného případu,
upozornění na význam zajištění kvalitní plnohodnotné výživy mladým šelmám v podmínkách chovu.

 

Odborný článek v kategorii NEMOCI KONÍ

Ocenění získává MVDr. Andrea Kopecká Ph.D. za článek: Equinní sarkoid – přehled terapeutických
metod – I. a II díl.

První  část  přehledu  zpracovává  na  vědeckých  důkazech  založené  informace  o  obecné  terapeutické
problematice,  chirurgické  a  topické  terapii  equinního  sarkoidu.  Druhá  část  přehledu  zpracovává  na
vědeckých důkazech založené informace o intralezionální terapii, imunoterapii, radioterapii a systémové
terapii equinního sarkoidu. Navzdory široké škále terapeutických přístupů s různou vědeckou podporou a
úspěšností není žádná jednotlivá léčebná metoda univerzálně účinná.



 

Odborný článek v kategorii WELFARE

Ocenění získává Mgr. Dominik Vacuška za článek: Fyziologické ukazatele stresu u pracovních psů

Článek zpracovává problematiku hodnocení stresu u psů s důrazem na neinvazivní metody sledování
stresových  ukazatelů.  Jedná  se  o  poměrně  obsáhlý  článek  (7  stran  v  časopise  Veterinářství),  který
podrobně  popisuje  možnosti  hodnocení  stresových  ukazatelů,  a  to  zejména  z  pohledu  realizace
neinvazivních  a  invazivních  metod  získávání  vzorků  pro  analýzy  stresového  zatížení  psů.  Článek  je
zpracován na vysoké úrovni odborné, přináší uspořádání poznatků v popisované problematice, opírá se o
značné množství literárních zdrojů v naprosté většině zahraničních autorů na úrovni vědeckých článků
v uznávaných mezinárodních časopisech. Z pohledu zpracovávané problematiky stresového zatížení psů se
jedná o článek výrazného dopadu. 
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